Ismert, hogy két egyenesre valé tiikrozés egymasutanja vagy elforgatés, vagy eltolas. Ha az e és f egyenesek az M
pontban metszik egymast és az altaluk bezért szog o, akkor az M koriili 2« szog elforgatas egyezik meg a két tiikrozés
egymasutanjaval (1. dbra); ha pedig a két egyenes parhuzamos és tavolsaguk d, akkor az egyenesekre merdéleges, 2d
tavolsagu eltolds lesz a két titkrozés egymasutanjanak eredménye (2. dbra). A forgatés, illetve az eltolas iranyitasa
pedig attol fiigg, hogy e és f koziil melyikre tiikroziink elGszor.

Ezért az AB, majd BC-re vonatkozo tiikrozések helyettesithetSk egy B kozéppontt 2ABC< szogl elforgatéassal,
a CD-re és DA-ra valo tiikkrozések pedig egy D kozépponta 2C DA< szogi elforgatassal. Ezek a forgatasok helyette-
sithet6k két-két tengelyes tiikrozéssel, és feltehetjiik, hogy az egyik tengely mindkét esetben a BD egyenes. Legyen
tehat g az a B-n 4tmend, h pedig az a D-n atmend egyenes, amelyekre a g-re, majd BD-re; illetve a BD-re, majd
h-ra valo tiikkrozések egymasutanja megegyezik a B kozéppontu 2ABC< szogt, illetve a D kdzéppontu 2C D A< szogi
elforgatasokkal. g-t és h-t a 3. dbrdn lathato szogegyenlSségel figyelembevételével egyszertien megszerkesstjiik. Igy
az ABCD négyszog négy oldalegyenesére vald tiikrozés egymasutanja helyettesitheté a g-re, BD-re, megint BD-re,
majd h-re vonatkozé tiikrozésekkel. Ez viszont ugyanaz, mintha csak g-re, majd h-re tiikroziink, mert egy egyenesre
valé kétszeri egymaés utani tiikrézés helybenhagyas. Feladatunkat tehat visszavezettiik arra, hogy a g-re, majd H-ra
vonatkozo tiikkrozések egymésutanjanak hany fixpontja van.

A két tiikrozés egyméasutanja eltolas, ha g || h. Ez pontosan akkor kovetkezik be, ha ABC<t + CDA< = 180°
(4. dbra), azaz ha ABCD htrnégyszog. Egy (nem identikus) eltolasnak nincs fixpontja, tehat ekkor nincs a sikon
olyan pont, amely végiil visszajut az eredeti helyére. Ha g és h a P pontban metszi egymast (3. dbra), akkor a
transzformécio egy P koriili — 360°-nal kisebb szogii — forgatas, aminek P az egyetlen fixpontja.

Osszefoglalva tehat a sikon vagy nincs olyan pont, vagy pedig egy olyan pont van, amelyiket az AB, BC, CD és
DA egyenesekre egymés utan tiikrézve végiil visszajut az eredeti helyére, attol fiiggGen, hogy ABCD hurnégyszog
vagy nem.
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